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Ata da reunião ordinária do Conselho da
Faculdade de Geografia e Cartografia, do
Instituto de Filosofia e Ciências Humanas
da Universidade Federal do Pará,
realizada em quatorze de abril do ano de
dois mil e vinte e dois.

Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas,

reuniram-se por teleconferência, em link virtual do Google Meet, os membros do Conselho da

Faculdade de Geografia e Cartografia para a reunião ordinária do mês de abril, presidida pela

Diretora da Faculdade, Professora Dra. Benedita Alcidema Coelho dos Santos Magalhães. A

reunião de trabalho por videoconferência foi autorizada pela Portaria 1321/2020 da Reitoria da

Universidade, por conta da pandemia de COVID-19. Estiveram presentes via  osonline

e as Professor Alan Nunes Araújo; Professora Benedita Alcidemaconselheiros  conselheiras: 

Coelho dos Santos Magalhães; Professor Cincinato Marques de Souza Júnior; Professor Eder

Mileno Silva de Paula; Professor Franciney Carvalho da Ponte; ; Professor João dos Santos

Carvalho; Professor João Márcio Palheta da Silva;; Professor José Edilson Cardoso Rodrigues;

Professora Luziane Mesquita da Luz; Prof. Márcio Douglas Brito Amaral; Professor Tiago

Barreto de Andrade Costa, profa. Marcia Pimentel, técnico Geógrafo Bruno Daniel Benitez,

Professora Indira Cavalcante da Rocha Marques, Professor Luiz de Jesus Pacheco de Almeida,

Maria Goretti da Costa Tavares, Carolina Silva da Silva, representante do Centro Acadêmico de

Geografia e a Técnica-administrativa Andrea Ferreira Gondin Picanço. AUSÊNCIAS

 Professor Carlos Alexandre Leão Bordalo; Professor Clay Anderson NunesJUSTIFICADAS:

Chaves ( Reitor da Universidade do Estado do Pará); Professor Giovane da Silva Mota (Diretor

Adjunto do IFCH), Professor Edinaldo Lobato Duarte, Professora Rita Denize de Oliveira. 

 Professor João Santos Nahum; Professor Adolfo da CostaAUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS:

Oliveira Neto. Após verificar a existência legal de quórum, a Presidente deu início à reunião,

dando boas vindas a todos e a todas e começou pelos  O professor Alan cedeu aINFORMES:

palavra referente a apresentação da Empresa Júnior que está sendo criada, para o discente Ian 

Lepeco Moreira dos Santos que iniciou informando a Criação da Empresa Junior GCA+ é

composta em sua construção inicial por sete discentes da turma de bacharelado do ano de

2018. Sua constituição iniciou ao final de 2021, recebendo suporte do professor Alan Araújo

enquanto vice-diretor da FGC e dos professores Carlos Bordalo, Eder Mileno e Franciney

Ponte, também pelo técnico Bruno Benitez, técnico dos laboratórios da faculdade de geografia,



além da assessoria da Pará Júnior, organização que auxilia as EJs no estado. Recebeu apoio

do Centro Acadêmico de Geografia e Cartografia e já realizou reuniões com os representantes

das turmas de Bacharelado e Licenciatura, apresentando todas as informações relativas à

empresa e ganhando apoio unânime de todos os principais representantes discentes do curso

e do CAGE. Atualmente o projeto está em fase de regularização, estruturando sua rede de 

apoio e em vias de começar suas atividades. Outro informe foi do professor Tiago, que 

informou sobre a Especialização aprovada no Sistema da Universidade Aberta do Brasil ao

qual a FGC foi contemplada no Edital com a Especialização de Ensino de Geografia, visando

principalmente a formação lato sensu para os licenciados em Geografia que irão compor 5

polos (Breves, Bujarú, Bragança, Baião, Marabá) no Estado do Pará, com início previsto para

Agosto deste ano vigente e dividido em 3 módulos com duração de 15 meses. A professora 

Goretti convidou para o Roteiro Geoturístico a se realizar no dia 21/04/2022. O Professor José

Edilson informou que na próxima semana o LAGEOF passará por uma reforma com recurso do

LABINFRA 2021 ainda sem data de conclusão do serviço. A professora Alcidema apresentou a

nova gestão do Centro Acadêmico da Geografia. O professor Cincinato informou que os TCIs

estão sendo encaminhados de acordo com a organização e provavelmente serão executados

nos meses de maio e junho. O professor Cincinato informou também que no dia 12 e 13 de

maio terá um encontro entre a FGC e FUNPAPA em Outeiro para debate com os indígenas

Venezuelanos e o encaminhamento de um possível colóquio por meio do Grupo de Estudos

Espaço e Cultura, o professor também informou que no próximo sábado se realizará um teatro

no Casarão do Boneco as 19 horas. A professora Alcidema informou que já está sendo

composta a comissão organizadora para a Semana do Geógrafo e Geógrafa no final de maio. 

PAUTAS: 01: Especialização - Edital FORMA PARA. A professora Alcidema informou que no
início do mês de abril os diretores do curso de graduação do IFCH receberam o convite para
participar do lançamento do Edital de credenciamento organizado pelo Estado do Pará com os
temas definidos. Em seguida o revogado o Edital para ajustes de algumas especificidades, mas
provavelmente será novamente lançado nos meses seguintes. A professora informou que
montou uma comissão inicial para discutir os temas e esta comissão apontou a possibilidade de
2 especializações, uma em Geoprocessamento e  outra em Geografia e Turismo. Apesar do

lançamento revogado, continuamos trabalhando e aproveitando para convidar os demais

professores e professoras na para compor esta equipe de elaboração. O professor Franciney

se colocou à disposição para contribuir com a equipe. 02 Apreciação do Relatório final do
projeto de extensão EXPEDIÇÃO HUMBOLDT AMAZÔNIA: UM ESTUDO DA
BIODIVERSIDADE E BIOGEOGRAFIA PARA O FORTALECIMENTO DAS AÇÕES ENTRE A
ESCOLA E UNIVERSIDADE. Interessada profa Dra Luziane Luz. Período: 01 de agosto de

2020 a 01 de agosto de 2022, com alocação de 20 CH. Parecerista: prof Dra Maria Goretti.  A

prof e parecerista Maria Goretti leu seu parecer aprovando o relatório final requerido pela prof

Luziane. O mesmo foi colocado para aprovação e aprovado por unanimidade no Colegiado da

FGC. 3. Apreciação do Relatório do Projeto de Pesquisa e pedido de prorrogação de
prazo "GEOMORFOLOGIA AMBIENTAL. UM ESTUDO DO RISCO DE MEGABARRAGENS
DE MINERAÇÃO NO ESTADO PARÁ".Interessada: profa. Dra. Luziane Mesquita da Luz.
Período: de agosto de 2022 a agosto de 2024 com alocação de 20h de CH.  Parecerista:

. O professor Cincinato após avaliar e elaborar o parecer,Cincinato Marques de Souza Junior
na presente reunião elencou os pontos de mais relevância voltados ao projeto aprovando a 



prorrogação do prazo conforme levantado pela professora, de agosto de 2022 a agosto de
2024 com alocação de 20h de CH. Após leitura foi colocado para votação e aprovado por
unanimidade. 4 Apreciação de Relatório de execução do Projeto de Pesquisa intitulado:
"MUDANÇAS GEOAMBIENTAIS DAS PAISAGENS DO BAIXO RIO XINGU - AMAZÔNIA 

. Interessado: prof. Dr. Eder Mileno Silva de Paula. Período: 01 deCENTRO-ORIENTAL"  
agosto de 2020 a 30 de junho de 2022, com alocação de 20h de CH. Parecerista: prof Dr.
Carlos Bordalo. O parecer elaborado pelo prof. Carlos, na sua ausência foi apresentado pela

professora Alcidema, que como leitora do projeto fez sua explanação sobre o mesmo que ao
final foi favorável à aprovação. Colocado para discussão foi aprovado por unanimidade. 5.
Apreciação do Projeto de Pesquisa intitulado: "FRAGMENTAÇÃO E VULNERABILIDADE
AMBIENTAL DE MICROBACIAS HIDROGRÁFICAS COSTEIRAS PARAENSES".
Interessado: prof. Dr. Eder Mileno Silva de Paula. Período: 1 de julho de 2022 a 30 de 

Novamente o parecer do junho de 2024, Com alocação de 20 h de CH. prof.Bordalo foi

novamente lido pela professora Alcidema, que fez sua explanação do projeto e que ao final foi

favorável à aprovação pelo parecerista. Colocado para discussão foi aprovado por

unanimidade. 6. Apreciação de Prorrogação do Projeto de pesquisa intitulado
"CARTOGRAFIA AMBIENTAL DAS BACIAS URBANAS DE BELÉM-PA." Interessado: prof.
Dr. José Edilson Período: agosto de 2022 a julho de 2024, com concessão de 20h de CH.
Parecerista: prof. Dr. Tiago Barreto. O prof.Tiago, que como parecerista fez sua explanação

do projeto que ao final foi favorável à aprovação. Colocado para discussão foi aprovado

também por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, tendo a

Senhora Presidente Profa. Benedita Alcidema Magalhães e o Vice-Diretor Prof. Alan Nunes

Araujo, agradecido à presença virtual de todos e todas, e para constar, eu, Andrea Gondim,

funcionária da secretaria da Faculdade de Geografia e Cartografia, lavrei a presente ata, que

depois de lida e aprovada, será por mim subscrita e assinada por quem de direito. Universidade

Federal do Pará, Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, Faculdade de Geografia e

Cartografia, Belém, quatorze de abril de dois mil e vinte e dois.
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